

Знамя победы

Орган Прибайкальского районного комитета ВКП(б) и аймачного Совета депутатов трудящихся

№ 15 (482) Среда, 20 февраля 1952 года

Год издания 8-й

Цена 15 коп.

Шире размах агитационно-массовой работы

Руководствуясь решениями VII пленума Обкома ВКП(б) и аймачного партийного актива первичные партийные организации за последнее время несколько улучшили постановку массово-политической работы среди населения. Чаще и на более высоком идейно-политическом уровне стали проводиться семинары и совещания с агитаторами.

В агитационно-массовой работе привлечена значительная сила сельской интеллигенции. Абсолютное большинство из агитаторов систематически проводят на своих участках беседы и читки по разъяснению итогов выполнения народно-хозяйственного плана за 1951 год, а также вопросов международной и внутренней жизни.

Так поставлена массово-политическая работа в первичных парторганизациях в колхозе «Путь к коммунизму», имени Калинина, Горячинской территориальной, Ильинского детгубсанатория и др. Однако, некоторые первичные парторганизации, как например, парторганизации колхозов «Заветы Ильича», имени Орджоникидзе И т а н ц и н с к о й, МТС крайне медленно устраняют имеющиеся серьезные недостатки в постановке массово-политической работы. Очень редко, от случая к случаю проводятся инструкторские совещания с агитаторами, не осуществляется контроль за работой агитаторов, вследствие чего многие агитаторы не проводят никакой разъяснительной работы среди колхозников и механизаторов. Стенные газеты и «боевые листки» не выпускаются. Совершенно отсутствует наглядная агитация.

Такое безответственное отношение к коммунистическому воспитанию трудящихся со стороны этих парторганизаций, и в первую очередь их секретарей т.т. Вершинина Я.И., Попова, Бородин и Родионова, дальше терпимым быть не может.

Сейчас перед колхозниками, специалистами и механизаторами сельского хозяйства, рабочими и инженерно-техническими работниками промышленных предприятий аймака стоят большие и ответственные задачи. В области сельского хозяйства — успешно провести зимовку скота, выполнить план зимних агротехнических мероприятий, в кратчайший срок с хорошим качеством закончить ремонт тракторов и всего сельскохозяйственного инвентаря к весеннему севу; в области промышленности — досрочно выпол-

нить планы лесозаготовок и добычи в I квартале 1952г. Следовательно задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы на основе всемерного улучшения массово-политической работы и развертывания социалистического соревнования мобилизовать всех трудящихся сельского хозяйства и промышленности на успешное выполнение обязательств, взятых по призыву кабачев и байкало-кударинцев.

В этих целях следует прежде всего обратить серьезное внимание на подбор, расстановку и воспитание агитаторов. Агитколлективы надо пополнить политически подготовленными агитаторами из числа интеллигенции, передовиков производства и беспартийного актива. Систематически проводить семинары агитаторов, повседневно осуществлять контроль за их работой, добиваться того, чтобы регулярно выпускались стенгазеты и «боевые листки», своевременно обновлялись лозунги и плакаты, на досках показателей ежедневно отражать итоги социалистического соревнования.

Сегодня в нашей газете публикуется Указ Президиума Верховного Совета БМАССР о проведении выборов в аймачный Совет по Горячинскому, Туркинскому и Турунтаевскому избирательным округам. В связи с подготовкой к предстоящим выборам следует разъяснить положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся, великие принципы Сталинской Конституции, превосходство социалистической демократии над капиталистической.

Культурно-просветительные учреждения сейчас должны готовиться к сельским и аймачным смотрам художественной самодеятельности. Задача партийных организаций направить деятельность клубных учреждений на дальнейшее улучшение культурного обслуживания трудящихся, повышать идейный уровень проводимых работ.

Партийные организации, руководители лекторских групп и сельских лекторий должны организовать систематическое проведение лекций и докладов. Только на основе лучшей постановки массово-политической и культурно-просветительной работы, широкого развертывания соцсоревнования, мобилизации всех трудящихся сумеем успешно справиться с задачами, стоящими перед аймаком.

Из Указа

Президиума Верховного Совета БМАССР

О проведении выборов в аймачные и городские Советы депутатов трудящихся Бурят-Монгольской АССР по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов

В соответствии со статьей III «Положения о выборах в аймачные, городские, районные в городах, сельские, сомонные и поселковые Советы депутатов трудящихся Бурят-Монгольской АССР» и Указом Президиума Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР от 23 августа 1951 года «О порядке проведения выборов в аймачные, городские, районные в городах,

сельские, сомонные и поселковые Советы депутатов трудящихся Бурят-Монгольской АССР по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов», Президиум Верховного Совета Бурят-Монгольской Автономной Советской Социалистической Республики постановляет:

— Назначить выборы в аймачные и городские Советы депу-

татов трудящихся Бурят-Монгольской АССР на воскресенье 2 марта 1952 года по ниже-следующим избирательным округам:

- Прибайкальский аймак
- Горячинский избирательный округ.
- Туркинский избирательный округ.
- Турунтаевский избирательный округ.

РЕШЕНИЕ

Исполкома Прибайкальского аймсовета депутатов трудящихся

с. Турунтаево

№ 50

от 19 февраля 1952 года

Об утверждении состава окружных избирательных комиссий по выборам в аймачный Совет депутатов трудящихся

На основании ст. ст. 37 и 38 «Положения о выборах в аймачные, городские, районные в городах, сельские, сомонные и поселковые Советы депутатов трудящихся БМАССР» Исполком Прибайкальского аймсовета РЕШАЕТ:

Утвердить окружные избирательные комиссии по выборам в аймачный Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся.

Горячинская окружная избирательная комиссия № 1.

Председатель Горячинской окружной избирательной комиссии Гуцин Владимир Савельевич — от коллектива работников Горячинского сельсовета.

Заместитель председателя Горячинской окружной избирательной комиссии Котляров Дмитрий Алексеевич — от коллектива работников мет. станции.

Секретарь Горячинской окружной избирательной комиссии Баташева Зинаида Фоминична — от профсоюзной организации медсантруд.

Члены Горячинской окружной избирательной комиссии: Новокрещин Павел Феофанович — от колхозников колхоза имени Сталина.

Саган Вера Федоровна — от Горячинской территориальной комсомольской организации.

Туркинская окружная избирательная комиссия № 2

Председатель Туркинской окружной избирательной комиссии Козулин Иван Карпович — от коммунистической партийной организации Байкальского леспромпхоза.

Заместитель председателя Туркинской окружной избирательной комиссии Молчанов Александр Никифорович — от инженерно-технических работников Байкальского леспромпхоза.

Секретарь Туркинской окружной избирательной комиссии Занданова Федора Сахиновна — от коллектива рабочих и служащих ОРСа Байкальского леспромпхоза.

Члены Туркинской окружной избирательной комиссии: Дружинин Зинаида Михайловна — от профорганизации леса и спла-

ва Байкальского леспромпхоза. Башаров Иван Дмитриевич — от коллектива рабочих механических мастерских Байкальского леспромпхоза.

Турунтаевская окружная избирательная комиссия № 13.

Председатель Турунтаевской окружной избирательной комиссии Бурдуковский Иннокентий Сергеевич — от коммунистической партийной организации аймфинодела.

Заместитель председателя Турунтаевской окружной избирательной комиссии Чернышева Августа Емельяновна — от работников аймачного отдела народного образования.

Секретарь Турунтаевской окружной избирательной комиссии Михайлов Михаил Петрович — от коллектива работников аймисполкома.

Члены Турунтаевской окружной избирательной комиссии: Цивилев Михаил Петрович — от коллектива работников конторы «Заготживсырье».

Бурдуковская Александра Михайловна — от профсоюзной организации аймсельхозотдела.

Председатель исполкома Прибайкальского аймсовета Н. БЕЛИН.
И. о. секретаря исполкома Прибайкальского аймсовета П. КИНЕВ.

РЕШЕНИЕ

Исполкома Прибайкальского аймсовета депутатов трудящихся

с. Турунтаево

№ 51

от 19 февраля 1951 года

Об утверждении состава Турунтаевской участковой избирательной комиссии по выборам в аймачный Совет депутатов трудящихся

На основании ст. ст. 57 и 58 Положения о выборах в аймачные, городские, районные в городах, сельские, сомонные и поселковые Советы депутатов трудящихся БМАССР», исполком Прибайкальского аймсовета РЕШАЕТ:

Утвердить Турунтаевскую участковую избирательную комиссию по выборам в аймачный Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель участковой избирательной комиссии Пузырева Анна Васильевна — от коллектива работников отделения Госбанка.

Заместитель председателя участковой избирательной комиссии Филиппов Иннокентий Леонтьевич — от коммунистической партийной организации аймпотребсоюза.

Секретарь участковой избирательной комиссии Глухова Надежда Андреевна — от профсоюзной организации медсантруд.

Члены участковой избирательной комиссии:

- Масович Александра Борисовна — от коллективов работников аймачного Дома культуры и аймачной библиотеки.
- Немеров Андрей Степанович — от работников ДЭУ Баргузинского тракта.
- Бурмакин Василий Кириллович — от коллектива работников аймконторы связи.
- Карпов Василий Петрович — от колхозников колхоза имени Орджоникидзе.

Председатель исполкома Прибайкальского аймсовета Н. БЕЛИН.
И. о. секретаря исполкома Прибайкальского аймсовета П. КИНЕВ.

Партийное просвещение



НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ. В Сокурской МТС хорошо работают кружки партийного просвещения. Механизаторы станции изучают в них историю ВКП(б) и произведения классиков марксизма-ленинизма.

На снимке: на занятиях кружка по изучению истории ВКП(б). В центре — пропагандист заместитель директора МТС по политической части Е.С. Иванов. Фото В. Лещинского.

Пресскляше ТАСС

Как я готовлюсь и провожу занятия

Решением райкома партии в декабре месяца прошлого года я был утвержден пропагандистом кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», при райфинотделе.

Это партийное поручение явилось большим событием в моей жизни. Оно наложило на меня ответственную и почетную задачу — полно и ярко рассказать слушателям о славном историческом пути, пройденном нашей великой большевистской партией, об идеях марксизма-ленинизма, которые как факел в темные ночи социальной реакции освещали путь нашей партии в деле борьбы рабочего класса против угнетателей, в деле свержения власти помещиков и капиталистов, в деле установления диктатуры пролетариата.

Прежде, чем начать занятия, я принял за разрешение вопроса: как лучше, интересней провести занятия по первой главе «Краткого курса истории ВКП(б)», чтобы каждый слушатель кружка в достаточной мере усвоил преподаваемый материал?...

Для этого за неделю вперед до начала занятий мною были хорошо изучены: материал первой главы истории партии, «Манифест коммунистической партии» К. Маркса и Ф. Энгельса и книга Ленина «Что такое друзья народа и как они воюют против социал-демократов?»

После чего, я составил план-конспект, в котором с исключительной подробностью изложил преподавание каждой темы I главы.

Несмотря на то, что материал был, как будто, и хорошо подготовлен, я все же чувствовал, что подготовился недостаточно. Почему? Потому, что в подготовительном материале не была использована художественная литература, в частности, творчество русских писателей-классиков.

Таким образом еще раз пересмотрел материал и дополнил его выдержками из поэмы Некрасова «Кому на Руси жить хорошо» и из Мамина-Сибиряка

«Хлеб». Выдержки из поэмы Некрасова «Кому на Руси жить хорошо» послужили яркой иллюстрацией в обрисовке положения беднейшего крестьянства, а выдержки же из романа «Хлеб» Мамина-Сибиряка убедительно раскрывали развитие капитализма в России.

Пополнив свой конспект выдержками из художественной литературы почувствовал, что материал знаю хорошо и уверенно, со знанием дела, приступил к занятиям.

В процессе преподавания я стараюсь излагать материал просто, целеустремленно с обязательными в конце выводами и в порядке вольной непосредственности — беседа без конспекта.

Конспектом пользуюсь до занятий, поскольку мне нужно хорошо знать материал. Во время же занятий у меня под руками только план изложения темы.

Такое изложение темы в форме непосредственной беседы помогает изучающим легче и полнее усваивать материал.

Особое внимание обращаю на составление конспектов слушателями и на успеваемость, с которой дело обстоит неплохо. Особенно хорошо усваивают преподаваемый материал Батурин В.А., Коровин И., Атамановская Т.И., Родионов И.Ф. и другие. Слабо усваивают материал Бородин В. и Петрова М., которые пропускают занятия и мало занимаются самостоятельно.

Отстающим оказывается соответствующая помощь. Однако, Бородиной и Петровой следует учесть, что если они мало будут заниматься самостоятельно, то никакая помощь, будь она самая хорошая не даст им пользы.

Сейчас наш кружок закончил изучение II главы краткого курса истории партии с неплохими результатами. Остается довести, что предусмотренный программой материал будет усвоен хорошо и что факты неуспеваемости будут ликвидированы. Для этого в кружке есть все условия, все возможности.

И. КАПУСТИН, пропагандист.

Съезд уполномоченных пайщиков

17 февраля с. г. в Турунтаевском сельпо прошло собрание уполномоченных пайщиков. Собрание обсудило отчет правления Турунтаевского сельпо о торгово-хозяйственной деятельности за 1951 год. Доклад сделал председатель сельпо тов. Добрынин.

После доклада развернулись прения. Пайщики подвергли резкой критике недостатки в работе сельпо. В прениях выступило 12 человек. Работу правления сельпо за отчетный год признали удовлетворительной.

Собрание уполномоченных доизбрало в состав правления сельпо т. т. Петрова Степана Нестеровича, Бородину Александру Васильевну и дало наказ правлению сельпо на 1952 г.

Готовятся к смотру

Активно включился в подготовку к аймачному смотру художественной самодеятельности коллектив художественной самодеятельности села Кома.

В их репертуаре монтаж «Мир — мир», пение, танцы, отрывок из пьесы Лавренева «Голос Америки» и т. д.

Участники кружка с большим желанием и интересом готовятся к смотру. Репетиции проходят регулярно. Всего в подготовке принимает участие около 20 человек. Активное участие в подготовке к смотру принимают учителя и воспитатели Коменского детского дома.

МОЛОДЕЖЬ — НА КРОСС!

24 февраля с. г. в аймачном центре село Турунтаево будет проводиться массовый профсоюзно-комсомольский кросс, посвященный 34 годовщине Советской Армии.

Предстоящий кросс будет проходить под знаком дальнейшего развития физической культуры и спорта, широкого массового увлечения комсомольцев и молодежи лыжным спортом. Участвуя в кроссе, лыжники заодно сдадут нормы комплекса ГТО I и II ступеней.

Задача комсомольских и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы обеспечить на кросс как можно больше участников. Предстоящий кросс послужит дальнейшему улучшению работы лыжных секций, коллективов физкультуры и повышению спортивно-технических достижений.

П. ФАЛИЛЕЕВ.

Приплод сохранен

На животноводческих фермах укрупненного колхоза «Путь к коммунизму» идет массовый прием молодняка. За полтора месяца текущего года работники животноводства получили 16 телят и 70 ягнят. За молодняком организован тщательный уход. Все телята и ягнята, принятые в нынешнем году, сохранены и находятся в хорошем состоянии.

Достижения науки — на службу сельскому хозяйству

Раздой коров

Академик Е. Ф. ЛИСКУН

Под раздоем коров подразумевается увеличение годовых удоев. Успехами выдающихся передовиков молочного животноводства и ученых практически доказано, что любую корову, любой породы при благоприятных условиях можно заставить увеличить удой в два и в три раза.

В каждом районе имеются передовики, накопившие богатый опыт раздоя коров. Научное обобщение этого опыта показывает, что в разных хозяйственных условиях раздой достигается по-разному. Однако везде, кроме умения и желания раздаивать коров, главным необходимым условием раздоя является хорошая кормовая база. Это подтверждается следующими расчетами.

Средние раздой 3—5 тысяч кг. молока требуют расхода 200—220 г концентратов на 1 кг молока, суточной дачи 10—12 кг грубого корма в виде хорошего сена и 40—60 кг зимних сочных кормов. Следовательно, годовые запасы кормов на каждую корову при средних раздоях должны составлять 600—1.000 кг концентратов, 8—12 тонн зимних сочных кормов и 2—2,5 тонны хорошего сена. Сено частично может быть заменено яровой соломой и мякиной зерновых растений. Для летнего кормления при средних раздоях достаточно хорошего пастбища с подкормкой скошенной травой зеленого конвейера.

При малых раздоях (по 2.500 кг) можно обойтись без концентратов. Среднесуточные удои по 12—14 кг молока получают при дачах 20 кг. хорошего сена и при наличии хороших пастбищ. Прибавка же к селу и пастбищу в сутки хотя бы по 20 кг зимних сочных кормов поможет не только обеспечить малые раздой, но и увеличивать их в дальнейшем.

Таким образом, для роста удоев нужно во всех случаях добиваться получения зимних сочных кормов и летом — зеленой подкормки, улучшения пастбищ и заготовки хорошего сена. Надо помнить, что сбор питательных веществ с одного гектара в кормовых культурах в 7—8 раз превышает сбор питательных веществ в зернофуражных растениях. А при нынешнем размахе механизации обработки почвы открываются огромные перспективы для возделывания кормовых культур. Приемы же передовой агротехники позволяют увеличивать урожай высококачественного сена и урожайности пастбищ в 2—4 раза.

Опытом доказано, что коровы всех пород способны к раздоя. Но из этого не следует, что порода молочного скота не играет роли. Для большого раздоя (7—8 тысяч кг и выше) породный состав имеет очень важное значение. Установлено, что более способны раздаиваться такие наши отечественные породы, как костромская, холмогорская, красная горбатов-

ская, тагильская, красная степная, лебединская, алатауская, аулиеатинская и др. при чистом разведении и в помесях.

Весь наличный опыт передовиков раздоя говорит о необходимости содержать коров в хороших помещениях, где света не меньше, чем в людском жилье, с хорошей вентиляцией, но без сквозняков. Нормальная температура в скотном дворе — 8—9 градусов. В стойлах должно быть сухое, чистое и мягкое ложе с действующими стоками для жижи. Обязательно ежедневное 2—3 часовое пребывание коров на свежем воздухе.

Число кормежек в сутки определяется планом и распорядком дня, который выполняется строго по часам. Это избавляет животных от лишней волнений. Поение должно быть обильным и соответствовать числу кормежек. Вода — чистая с температурой не ниже 8—9 градусов.

Характер кормления молочных коров меняется при раздое соответственно состоянию животных в разное время от отела до запуска. При всем разнообразии кормления сухостойных коров главным условием будет не нарушить нормального состояния вымени, т. е. не дать ему загрубеть.

Двукратная дойка при малых раздоях, трех- и четырехкратная дойка при средних раздоях и пяти-шестикратная при больших раздоях помогает правильному отделению молока, создает у коров привычку доиться в определенное время. Доейне производится только кулаком при трехкратном массаже и каждый раз до конца. Это зависит уже от аккуратности и умения доярки. Массируют одновременно обе доли вымени, сначала правой, затем левой, энергично растирая молочную железу, сдвигая и поднимая ее кверху к туловищу. Хорошая доярка совершает 90—100 сокращений сосков в минуту при надавливании одного литра молока. Соблюдение чистоты при раздоях обязательно. Чистота кожи, вымени, чистота кормушек, чистота посуды, утвари, халатов, рук доярки, чистота в с е ю д у и во всем — необходимое условие раздоя.

Самое же главное при раздое — любовь к животному, ласковое с ним обращение. Корова дает молоко, но получает его человек. Любящие свое дело доярки, скотники, пастухи, бригады знают особенности каждой коровы и применяются к ним. И необходимо, чтобы люди, работающие по раздоям, понимали всю важность этого дела. Ведь если организовать повышение удоев даже всего на 500 и 600 кг. молока в год на каждую корову, то какое огромное значение это имело бы для создания избытка молочных продуктов в стране, для укрепления колхозов и совхозов, для повышения благосостояния дружащихся!

За редактора
Е. КРАСИНСКАЯ.